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https://www.100test.com/kao_ti2020/522/2021_2022__E7_BB_8F_

E8_B4_A2_E6_94_BF_E9_c46_522079.htm 根据《关于房产税若

干具体问题的解释和暂行规定》，下列房产可免征房产税：

1．企业办的各类学校、医院、托儿所、幼儿园自用的房产，

可以比照由国家财政部门拨付事业经费的单位自用的房产，

免征房产税。 2．经有关部门鉴定，对毁损不堪居住的房屋

和危险房屋，在停止使用后，可免征房产税。 3．自2004年8

月1日起，对军队空余房产租赁收入暂免征收房产税；此前已

征税款不予退还，未征税款不再补征。暂免征收房产税的军

队空余房产，在出租时必须悬挂《军队房地产租赁许可证》

，以备查验。 4．凡是在基建工地为基建工地服务的各种工

棚、材料棚、休息棚和办公室、食堂、茶炉房、汽车房等临

时性房屋，不论是施工企业自行建造还是由基建单位出资建

造，交施工企业使用的，在施工期间，一律免征房产税。但

是，如果在基建工程结束以后。施工企业将这种临时性房屋

交还或者估价转让给基建单位的，应当从基建单位接收的次

月起，依照规定征收房产税。 5．自2004年7月1日起，纳税人

因房屋大修导致连续停用半年以上的，在房屋大修期间免征

房产税，免征税额由纳税人在申报缴纳房产税时自行计算扣

除，并在申报表附表或备注栏中作相应说明。 纳税人房屋大

修停用半年以上需要免征房产税的，应在房屋大修前向主管

税务机关报送相关的证明材料，包括大修房屋的名称、坐落

地点、产权证编号、房产原值、用途、房屋大修的原因、大

修合同及大修的起止时间等信息和资料，以备税务机关查验



。具体报送材料由各省、自治区、直辖市和计划单列市地方

税务局确定。并告知房产税的纳税人。 税务机关应对报告大

修的房屋加强跟踪管理和检查，如发现虚假情况，按《税收

征管法》的有关规定处理。 6．纳税单位与免税单位共同使

用的房屋，按各自使用的部分划分，分别征收或免征房产税

。 7．老年服务机构自用的房产暂免征收房产税。老年服务

机构是指专门为老年人提供生活照料、文化、护理、健身等

多方面服务的福利性、非营利性的机构，主要包括：老年社

会福利院、敬老院(养老院)、老年服务中心、老年公寓(含老

年护理院、康复中心、托老所)等。 8．从2001年1月1日起，

对按政府规定价格出租的公有住房和廉租住房，包括企业和

自收自支事业单位向职工出租的单位自有住房；房管部门向

居民出租的公有住房；落实私房政策中带户发还产权并以政

府规定租金标准向居民出租的私有住房等，暂免征收房产税

。 9．对邮政部门坐落在城市、县城、建制镇、工矿区范围

内的房产，应当依法征收房产税；对坐落在城市、县城、建

制镇、工矿区范围以外的，尚在县邮政局内核算的房产，在

单位财务账中划分清楚的，从2001年1月1日起不再征收房产

税。 10．对房地产开发企业建造的商品房，在出售前不征收

房产税。但对出售前房地产开发企业已使用或出租、出借的

商品房应按规定征收房产税。 11．自2001年1月1日至2008

年12月31日，对为高校学生提供住宿服务并按高教系统收费

标准收取租金的学生公寓，免征房产税。 12．自2000年1月1

日至2008年底，对从原高校后勤管理部门剥离出来而成立的

进行独立核算并有法人资格的高校后勤经济实体自用的房产

免征房产税。 百考试题为你加油 13．铁道部所属铁路运输企



业自用的房产，继续免征房产税。铁道部所属铁路运输企业

的范围包括：铁路局、铁路分局(包括客货站、编组站、车务

、机务、工务、电务、水电、车辆、供电、列车、客运段)、

中铁集装箱运输有限责任公司、中铁特货运输有限责任公司

、中铁行包快递有限责任公司、中铁快运有限公司。 地方铁

路运输企业自用的房产，应缴纳的房产税比照铁道部所属铁

路运输企业的政策执行。 14．对行使国家行政管理职能的中

国人民银行总行(含国家外汇管理局)所属分支机构自用的房

产，免征房产税。 对其他专业银行等金融机构(包括信托投资

公司、城乡信用合作社，以及经中国人民银行批准设立的其

他金融组织)和保险公司的房产，均应按规定征收房产税。 15

．天然林保护工程相关房产免税。 自2004年1月1日至2010

年12月31日，对长江上游、黄河中上游地区，东北、内蒙古

等国有林区天然林资源保护工程实施企业和单位用于天然林

保护工程的房产，免征房产税。对上述企业和单位用于天然

林资源保护工程以外其他生产经营活动的房产，仍按规定征

收房产税。对由于国家实行天然林资源保护工程造成森工企

业的房产闲置1年以上不用的，暂免征收房产税；闲置房产用

于出租或企业重新用于天然林资源保护工程之外的其他生产

经营的，应依照规定征收房产税和城镇土地使用税。用于国

家天然林资源保护工程的免税房产应单独划分，与其他应税

房产划分不清的，应按规定征税。 16．国家直属储备粮、棉

、糖、肉、盐库。 对中储粮总公司及其直属粮库经营中央储

备粮(油)业务自用的房产土地，中储棉总公司及其直属棉库

经营中央储备棉业务自用的房产土地，华商中心、国家储备

糖库、国家储备肉库经营中央储备糖肉业务自用的房产，中



国盐业总公司国家直属储备盐库经营中央储备盐业务自用的

房产、土地，自2006年1月1日起至2008年12月31日免征房产税
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